

晋城市规划和自然资源局

晋城市规划和自然资源局 2022年度建议提案办理工作总结

根据市政府系统建议提案办理工作要求，现就我局 2022 年度建议提案办理工作总结如下：

一、建议提案办理工作情况

2022 年，我局接到市政府交办的建议提案共 107 件，其中主办 23 件，协办 84 件。主办的 23 件中，人大建议 13 件、政协提案 10 件，全部于 6 月底前完成了面商和答复的办理工作。协办的 84 件中，人大建议 41 件、政协提案 43 件，全部于 5 月份提出办理意见并提交主办单位。

在办理过程中，我局严格按照面商和答复的要求，积极利用每一次面商机会，充分听取每一位代表、委员的意见，认真答复每一件建议提案，确保各项办理工作真正落到实处。我局主办的 23 件建议提案，每一件都安排办理人员与代表、委员进行面商，面商率达到 95.65%。建议提案办理情况分类分别是：A 类共 16 件（建议 10 件、提案 6 件）达到 69.57%，B 类共 7 件（建议 3 件、提案 4 件）达到 30.43%。代表、委员对建议提案答复意见“满意”的共 21 件，满意率达到 86.96%。

二、建议提案办理工作措施

我局认真落实“五定三包”和“三联系”责任制，在办理过程中主要采取了四方面工作措施：一是领导高度重视，收到市政府交办的建议提案后，召集相关人员认真研究每一件建议提案内容，提出办理工作分解意见，经主要领导同意后，组织承办科室负责人召开专门会议安排部署建议提案办理工作，同时主要领导对办理工作作了重点强调、提出了具体要求，切实将办理工作落到实处。二是责任分工明确，按照领导分工和科室职责，将建议提案办理任务分解到领办领导、承办科室，对主办、协办明确了办理要求，严格落实“领办领导亲自抓，科室负责人具体抓，具体工作专人干”的工作机制。尤其是重点督办的2件建议提案，要求领办领导亲自研究部署、督促落实，亲自面商答复，扎实推进办理工作。三是严格办理时限，在市政府规定的办理时限基础上，要求承办科室提前半个月完成面商、答复的办理工作，同时对建议提案办理工作进行全程跟踪督办，定期提醒、督促承办科室加快办理进度，确保办理工作提前完成。四是提高答复质量，根据建议提案内容和面商过程中收集的意见，依据相关法律法规和工作实际情况，客观、全面、准确地进行答复，同时注重建议提案办理质量，努力推动办理工作由“答复型”向“落实型”转变。

三、建议提案办理工作成效

（一）关于城市规划建设方面的建议提案

今年，我局收到城市规划建设方面的建议提案共13件，分别是：程晋新代表提出的65号《关于城市居民自有危旧房屋修

缮改造的建议》，苏红平代表提出的 87 号《关于推进城镇住宅小区配套幼儿园建设的建议》，李志刚代表提出的 132 号《关于为城郊结合部农村预留土地以保障其可持续发展的建议》，王跃军代表提出的 214 号《关于统筹资源，让“多规”真正“合一”的建议》，王旭芳代表提出的 373 号《关于市区土地收益分成的建议》，李鹏代表提出的 414 号《关于为城中村改造过程中平衡用地不足的社区（村）提供政策性支持的建议》，张建凯代表提出的 449 号《关于解决招商引资项目落地难问题的建议》和 450 号《关于城中村改造项目遗留问题土地、规划调整事宜的建议》，程宏斌委员提出的 223 号《关于在市区西北片区规划建设汽车商贸园区的建议》，原保红委员提出的 290 号《关于尽快打通规划颐翠路（新市东街--太岳街）最后一公里的建议》，民进晋城市委提出的 447 号《关于开展我市地下空间开发利用及确权登记的建议》，民进晋城市委提出的 453 号《关于加强多层住宅平顶建筑管理的建议》，王理国委员提出的 476 号《关于在晋城 207 国道、G342 国道建设电、氢、油、气“四合一”综合站的建议》。今年以来，按照自然资源部和省自然资源厅的安排部署，科学划定“三区三线”，统筹市县国土空间规划编制，做好城市功能分区，留足、留好发展空间，同时按照市委市政府安排，开展了市区八大片城市设计和控制性详细规划，充分考虑招商项目在选址、用地规模、开发强度、规划指标等方面的需求，做好合理的设定控制和引导工作。日常规划管理工作中，强化规划跟踪服务，在城中村改造、建筑风貌管控、教育配套设施、商贸产业布局等方

面，严格按照控规和城市设计要求，科学制定项目规划条件，确保精品化、品质化源头管控。从去年开始，在全市范围内开展了“多规合一”实用性村庄规划编制工作，通盘考虑土地利用、产业发展、居民点布局、人居环境整治、生态保护和历史文化遗产，计划今年年底前全市所有村庄做到“应编尽编”，真正实现一张图指导规划建设管理，助力乡村振兴战略发展。

（二）关于矿产资源方面的建议提案

今年，我局收到矿产资源方面的建议提案共 3 件，分别是：何建文代表提出的 82 号《关于支持地方国有煤矿扩增夹缝资源、空白资源的建议》，乔凯源代表提出的 333 号《关于推进晋城市兰花集团煤炭资源接续配置的建议》，张学社委员提出的 242 号《关于加快推进合理开采煤矿周边空白资源工作的建议》。今年以来，按照省政府《关于有序推进煤炭资源接续保障煤矿稳产保供的意见》精神，对全市的空白、夹缝煤炭资源进行了摸底调查，经市政府审核后上报省厅，并完成了相关核查工作，为下一步新增资源的合理配置奠定了基础。

（三）关于林业资源方面的建议提案

今年，我局收到林业资源方面的建议提案共 5 件，分别是：代表提出的 183 号《关于大力支持林下经济发展的建议》，宁俊霞代表提出的 321 号《关于扶持县级森林草原消防队伍建设的建议》，委员提出的 52 号《关于大力发展林下经济的建议》，原雪龙委员提出的 221 号《关于创建“泽州县统战之林”的建议》，王昊委员提出 416 的《关于采取红外信标与无人机巡查相结合构

建森林防火立体监控网络的建议》。市委、市政府在“十四五”期间将实施百万亩连翘基地建设项目，相关部门正在做前期调研、摸底工作，发展林下经济每亩补助 200 元的省级专项扶持政策，重点扶持有发展潜力、带动性强的专业合作社，推动示范基地建设，逐步扩大公益林补偿收益权质押贷款和商品林林权抵押贷款规模，拓展多种融资模式，拓宽融资渠道。目前，全市共有 6 支森林消防专业队伍，市级每年都投入专项资金用于森林消防队伍建设，同时建成了森林防火远程预警系统，包含一个市级中心、6 个县级平台和 50 个野外监测点，覆盖 54 个涉林乡镇，预警面积 240 万亩，今年合作租用 1 架直升机和 7 架无人机在防火期开展巡航监测，和全市 81 座高山瞭望台、2000 余名护林员的地面巡查，初步构成了“天地空”一体化森林防火预警监测体系。

（四）关于其他业务方面的建议提案

今年，我局收到其他业务方面的建议提案共 2 件，分别是：韩玉霞代表提出的 369 号《关于有效利用国有企业改革优质闲置资产的建议》，郭宏委员提出的 323 号《关于加强公交专用道建设和管控的建议》。在编制的《晋城市国土空间总体规划》中，对原晋煤集团所在的北石店片区纳入了城市发展框架，定位为区域煤基产业和先进制造的创新转化基地、工业遗产复兴示范区、综合型居住生活区，同时泽州县政府编制了《晋城市丹河新城与北石店片区融合发展战略规划》，立足片区实际，提出了生态优先、创新协作、交通支撑、宜居生活、文旅融合 5 大策略。目前，市区只有 4 条公交专用道，且利用率极低，为更好服务交通管理，

交警部门将智慧交通作为今后的重点建设项目，合理设置公交专用道。

在今后工作中，我们将紧紧围绕市委市政府中心工作，聚焦“六大战略定位”，充分发挥规划引领作用，全面强化要素保障能力，坚定不移推进深化改革创新、加强生态文明建设、服务高质量转型发展，坚持重大决策问政于民、问计于民，优质高效办理人大代表和政协委员提出的建议、批评和意见，为新时代美丽晋城市高质量转型发展提供强有力支撑。

晋城市规划和自然资源局

2022年9月6日